ASAMBLEA DE URONCOR CONGRESO DE VALENCIA DE JUNIO 2015
Resumen de los acuerdos realizados
1.- CONSENSO PARA LOS PACIENTES CON CÁNCER DE PRÓSTATA DE ALTO RIESGO.

Tras discutir sobre el borrador elaborado entre las sociedades de Urología, Oncología Médica y  Oncología Radioterápica, se aprobó cambiar su contenido, sobre todo en lo referente a las indicaciones de cirugía y de RT adyuvante. 

Adjunto el nuevo documento con los cambios que se propusieron y que defenderemos en la próxima reunión entre las tres sociedades el próximo viernes 19 de junio.

2.- PROPUESTAS DE TRABAJOS EN EL GRUPO URONCOR.

Se propusieron cuatro:

a.- SBRT en cáncer de próstata. El dr. Víctor Macías presentó dos proyectos e invitó a todos los que quieran participar a unirse. Tiene que proponerlo para realizarlo de forma conjunta con el grupo de SBRT.
b.- Braquiterapia en pacientes jóvenes (> 60 años). Dentro de un proyecto de RECAP, la dra. Elena Vilafranca ha contactado con el grupo de Braquiterapia para realizar un análisis de los pacientes tratados con esta técnica.

c.- Elaboración de una base de los pacientes con CPRC tratados en los servicios de Oncología radioterápica. Se trata de registrar a todos los pacientes que tienen esta patología para analizar sus características clínicas y recoger los tratamientos utilizados, así como su evolución. Se encargarán de la misma los dres. Jeannete Valero, Paula Peleteiro, José Luis Mengual y Manuel Casaña. Deben contactar entre ellos, para elaborar una base en Excel que se dará a conocer a todos los miembros de Uroncor para su aprobación y participación en el registro.
d.- Análisis de los resultados de los tratamientos de rescate local tras radioterapia radical. Se pretende analizar los resultados de las principales terapias de rescate tras radioterapia (prostatectomía radical, crioterapia, braquiterapia e HIFU) para sentar unos criterios e indicaciones consensuadas. Para ello, la dra. Carmen González contactará con el representante de la sociedad española de Urología para intentar promover un estudio en común con dicha sociedad. Los encargados de este proyecto son los dres. Jesús Olivera, Iván Henríquez y Carmen González.
3.- RECAP.

Se presentaron los proyectos realizados hasta el momento (se adjunta información) así como los cambios que se realizarán en las hojas de recogida y la depuración de los casos que no cumplan los criterios mínimos exigidos. Los dres. José López Torrecilla y Carmen Vallejo, se encargarán de la mejora de la calidad de los datos. A partir de septiembre de 2015, en la base aparecerán los cambios introducidos.
4.- RENOVACIÓN DEL COORDINADOR DE URONCOR:
Según la normativa de los grupos de trabajo de SEOR, el coordinador de los grupos de trabajo puede estar en este puesto entre 2 y 4 años:

3.12.‐ Cada Grupo de Trabajo tendrá un Coordinador, que será designado cada dos años por los miembros del Grupo con la aprobación de la Junta Directiva, pudiéndose renovar por periodos de dos años, recomendándose que no se prolongue más de cuatro. Si no existiera un candidato expreso, lo nombrará la Junta Directiva entre los miembros del Grupo. No existirá en los Grupos la figura de secretario, tesorero y vocales.
La dra. Carmen González propuso renovar el puesto de coordinador si hay algún candidato que se quiera presentar. Todos aquellos que se quieran presentar tienen que decírselo antes del 16 de julio de 2015 para informar a la Junta Directiva. En caso de que haya más de un candidato habrá elecciones; si no hay ningún candidato, la dra. Carmen González seguirá hasta el congreso de Santander de 2017.

Toda esta información y la derivada del grupo URONCOR se colgará en la página del grupo (www.uroncor.com) y en la página de SEOR dentro de las actividades de los grupos de trabajo.
Valencia, 4 de junio de 2015.
